
  令和元年第２６回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和元年７月１０日（水）                 

午前１０時３５分まで 

出 席 者 
委 員 織田委員長、伊田職務代理、與川委員、西村委員 

事務局 石田局長、油川次長、水越担当係長、山本主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから令和元年第２６回定例会を開会いたします。 

  議案第４３号 参議院議員選挙における投・開票所秩序保持方針につ 

 いて 

局  長 （別紙のとおり、参議院議員選挙における投・開票所秩序保持方針に 

 ついて説明し、決定を受けた。） 

局  長 開票立会人に関しては、携帯電話の使用を禁止すること、参観人に関 

 しては、杉並区の選挙人名簿に登録されていること等、選挙執行毎に方 

 針を定めています。 

與川委員  参観人が参観できる場所は、どのようになっていますか。 

局  長 開票所体育館の１階に指定した、参観人席のみになります。 

伊田委員  開票立会人あてに、携帯電話の使用禁止について既に伝えてあるので 

 すか。 

局  長  開票立会人に対しては、投票日の前日に開催する開票立会人事務打合 

 せ会にて、資料を配付した上で注意を促しています。 

與川委員  携帯電話の使用を制限できますか。 

伊田委員 開票立会人にどのように伝えるかということも、あります。 

西村委員  開票所にて、開票立会人から携帯電話を預かるのですか。 

委 員 長  開票所のアリーナを出た段階まで、規制はできないと思いますので、 

 携帯電話は預かれないと考えます。 

局  長 携帯電話を預かることまでは行いません。 

與川委員  良識ある開票立会人であって欲しいと考えています。開票立会人事務 

 打合せ会にて、事前に注意を促すことで良いと思います。 

 報告事項２６－１ 期日前投票立会人の変更に伴う追加選任について 



局  長  （別紙のとおり、期日前投票立会人の変更に伴う追加選任について説 

 明し、報告した。） 

委 員 長  期日前投票立会人は、区外在住の方でも可能ですか。 

局  長 期日前投票立会人に関しては、従前より区外在住者でも行うことがで 

 きます。 

 報告事項２６－２ 参議院議員選挙名簿届出に関する資料について 

局  長  （別紙のとおり、参議院議員選挙名簿届出に関する資料について説明 

 し、報告した。） 

局  長  公職選挙法の改正に伴い、今回の参議院（比例代表選出）議員選挙か 

 ら、当選人を決定する順位を定める上で、特定枠制度が導入されていま 

 す。 

與川委員  特定枠の候補者は、名簿登載者一覧の中から、どのような票数の配分 

 を受けるのですか。 

局  長 特定枠の候補者は、その者への投票数の多寡に関わらず、優先的に当 

 選人となる順位となります。 

伊田委員  例えば、衆議院（比例代表選出）議員選挙の名簿登載者は、拘束式な 

 ので、名簿に登載された順位で当選人が決まります。 

與川委員  名簿登載者名と政党名が併記された投票は、どのように扱われますか。 

局  長 名簿登載者名と、併せて正しい所属政党名等が記載されている場合は、 

 名簿登載者の個人票として計数されます。 

  その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長  他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 


